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Procès-verbal 
Le 21 septembre 2022 

9 h 30 à 11 h 30 
Présences : 
Estelle Tonietto et Julie Allard (Conseil scolaire Providence), Sébastien Laperrière (Collège La Cité), Gina Maroon (Franco-Sol), Pakinam Youssef, Sylvie Gravelle, 
Elise Robitaille et Sylvie Charron (AFÉSEO). 
 

   

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 

1. Ouverture de la séance 
 

Julie Allard présente Sébastien Laperrière qui prend la barre de la coprésidence. 
Mot de bienvenue et discussion portant sur la reconnaissance du territoire 
On propose de relire la reconnaissance soumise et d’y réfléchir pour ensuite en discuter avec Mme Donna Lise à L’AFÉSEO qui nous aidera à 
aiguiller la reconnaissance des territoires selon notre région. 
 Voici la reconnaissance : 
La reconnaissance du territoire est beaucoup plus qu’un protocole, c’est la reconnaissance de l’histoire, l’histoire de chacun de nous. Nous 
aimerions donc prendre le temps de reconnaître que nous nous trouvons sur le vaste territoire régi par la ceinture Wampum dans son 
ensemble, à savoir qu’elle scelle une entente de coexistence, de protection et d’utilisation des ressources autour des Grands Lacs. Plus 
précisément, nous nous trouvons à Toronto qui se veut un lieu de rencontre fréquenté et adopté par plusieurs peuples autochtones, dont les 

Missisaugas de la rivière Credit, les Anishinabek, les Huron-Wendat, les Haudenosaunee et les Ojibway/Chippewa.   
 

2. Lecture et adoption de 
l’ordre du jour  

 

Aucune modification 

3. Déclaration de conflits 
d’intérêts 

 

Si des décisions sont prises au sujet de l’AFÉSEO, ses employées devront se retirer.  
On précise aussi qu’en tout temps durant la réunion, l’on peut signaler un conflit d’intérêts, et ce, si l’on en ressent le besoin. 

4. Lecture et suivi du 
procès-verbal de la 
réunion du 18 mai 2022 

Sous-comité pour donner suite au courriel du 31 mai 2022 : Suivi InterAgir Sud-Ouest.msg 
Présentation du courriel qui a été envoyé aux membres. Aucune interaction reçue par les membres suite à 
l’envoi du courriel. 
▪ Invitation santé mentale 
▪ Les deux conseils scolaires se portent volontaires pour ceci. 
 
▪ Inventaire d’approche alternative 

Sylvie Gravelle : 
 
Va envoyer un courriel en ce qui a 
trait à une rencontre de sous-
comité de préparation et à une 
éventuelle invitation en janvier 
pour les conseillers en bien-être 

https://afeseopetiteenfance-my.sharepoint.com/:u:/g/personal/sylvie_gravelle_afeseo_ca/Ech5Vu60PmxClJh6LNBpcIABXQN0mpUdta2hGN97uFuu7w?e=GRUskl
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Voir ce qui pourrait être offert au personnel en appui en santé mentale (p. ex., rencontres avec des 
groupes d’appui, activités d’art). 

 
▪ Revoir le 211 de chaque région (service en français) 

Gina Maroon fera la révision de la liste de membres et des services de sa région. 
Estelle et Julie se portent volontaire pour faire la révision de cette liste dans leur région respective. 

 
▪ Revoir l’adhésion des membres 

Julie Allard, Gina Marron et Sébastien Laperrière feront la révision de l’adhésion. 
Revoir la liste des membres pour voir si tous les membres sont en poste. 
Voir aussi pour la liste de soins alternatifs de chaque région. 

 
▪ Membre à la table provincial : 

Les rencontres vont continuer en mode virtuel, mais une rencontre est prévue en personne en janvier 
2023. 
Gina discutera avec Sylvie et Kristen et nous reviendra avec une réponse. 

 

au réseau. On proposerait la date 
du 18 janvier 2023. 

5. Suivi de la table 

provinciale : 

Date du 25 mai 2022 

 

Estelle n’a pas pu se joindre à la dernière rencontre de la table provinciale, mais assistera aux prochaines rencontres. 

• Planification stratégique en janvier 2023; 

• Lancement du site Web. 

6. Coordination du réseau ▪ Termes de référence : 

- On présente les ajouts aux termes de référence. 

- Vous référer au document disponible dans l’espace de formation MAPPE. 

- On veut savoir qui fera la traduction dorénavant puisque Mme Lafond a quitté son poste. 

- Les termes de référence seront uniformisés pour toutes les régions pour la prochaine année 

(2023-2024). 

- Clarification à la langue de communication :  

o La langue de communication est en français.  

o 2 rencontres en anglais auront lieu. 

o Le procès-verbal des rencontres anglophones sera fait en anglais seulement. 

- On retire quelques points de la membriété. 

- On ajoute que l’influence et le recrutement relatifs à la membriété devraient revenir à la 
coprésidence. 
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- On redéfinit la durée du mandat de la coprésidence; la durée du mandat s’ajustera selon les 
besoins du comité. 

- Ajout au point de coprésidence : au besoin, le recrutement et la rétention découlent de la 
coprésidence. 

 
▪ Suivi du budget pour le cycle de la pédagogie 

- Vous référer à la fiche éclair de Storypark : 

fiche éclair 

storypark2 (1).pdf
 

- Storypark serait gratuit pendant 3 mois. On veut savoir si les régions et les GSMR seraient prêts à 
payer 9 mois d’utilisation. 

- On discute des inquiétudes face à la confidentialité des dossiers des enfants. On spécifie que 
Storypark mise sur la sécurité et la confidentialité avec plusieurs années d’utilisation. 

- Préparer et planifier une rencontre avec les GSMR afin d’obtenir des fonds qui serviraient à 
soutenir l’utilisation de la plateforme. 

- Des discussions ont déjà lieu avec le ministère de l’Éducation au sujet de l’utilisation de l’outil. 
- Le conseil scolaire Providence aimerait bien participer à un projet afin d’assurer la mise en œuvre 

de Storypark dans les programmes maternelle-jardin conjointement aux services de garde de ses 
écoles. 
 

▪ Préparation de la rencontre GSMR 

- La rencontre aura lieu le 26 octobre 2022. 

- La rencontre sera en anglais. 

- Un sous-comité sera formé pour préparer la rencontre : Gina, Julie, Estelle et Sébastien. 

 

▪ Lancement du site web InterAgir Sud-Ouest 

- Lancement le 2 novembre 2022 

- Sébastien et Julie se rencontrent le 3 octobre 2022 pour discuter du lancement. 

- Lancement officiel annoncé sur Twitter, Facebook et Instagram. 

- Nous recommandons le partage d’affichages « post » dans les réseaux sociaux afin d’appuyer le 

lancement. 

 
 
 
 
Sylvie Gravelle : 
Envoie un courriel en ce qui a 
trait à une date de rencontre de 
sous-comité pour planifier la 
rencontre du 26 octobre 
prochain. 
 
 
Envoyer un courriel à l’ensemble 
des centres et des conseils 
scolaires afin de les inviter à 
assister à une présentation au 
sujet de l’outil Storypark et de 
vérifier leur intérêt à cet effet. 
 
Membres de la table : 
Entrer en contact avec tous les 
centres de garde pour les inviter 
à la rencontre relative à la 
présentation de Storypark. 
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7. Mise à jour du 

Ministère 

Absence du Ministère 

8. Partage des activités & 

accomplissements des 

régions et table de la 

petite enfance 

 

Manon Guillemette : Carrefour communautaire francophone de London :  

• Deux cohortes ont débuté le 7 septembre 2022 avec 8 participantes et participants francophones et 25 participantes et participants 
anglophones. 

• Les cohortes terminent leur formation le 18 novembre 2022. Nous rechercherons des employeurs du secteur afin d’assurer un 
placement aux participantes et participants qui leur permettrait de vivre une expérience de travail d’une durée de 3 semaines.  

• Ce programme prend fin le 3 février 2023. 

• Depuis quelques semaines, la ville de London fait une étude relative au secteur de la petite enfance; les résultats à cet effet seront 
partagés avec le groupe dès qu’ils seront disponibles.  

 
Sylvie Gravelle- AFÉSEO :  
L’AGA aura lieu le 5 octobre 2022. 
 
Gina Maroon :  
Lancement d’un programme pilote de mentorat (bilingue) avec la ville de Windsor 
80 participantes et participants  
Insérer les notes de Gina. 
 
Estelle Tonietto : 
Mise en œuvre du programme mini-départ qui a commencé au printemps. Les enfants ont pu faire une introduction à l’école en participant à 
des demi-journées dans leur école d’appartenance. Une semaine avant la rentrée, les enfants ont passé une demi-journée dans leur classe 
maternelle afin de les aider à mieux s'adapter à leurs nouvelles routines. Ceci a aussi permis d’évaluer les enfants et de cibler les besoins 
spécifiques en préparation à la rentrée des classes.   
Rapport relatif au droit de lire : nouvel outil en place pour les enfants de la maternelle/jardin en lien avec l’apprentissage des connaissances de 
base nécessaires à la reconnaissance des lettres, des sons de lettres afin de préparer les enfants à la première année.  
 
Sébastien Laperrière- Collège La Cité:  
Tournée communautaire en novembre 2022 pour rencontrer les partenaires francophones afin de trouver des moyens de collaboration. Le 
programme de la reconnaissance de l’expérience du travail entreprendra sa 2e année. Ce programme a permis de qualifier du personnel 
éducateur (environ 80 personnes). 
Programme d’apprentissage accessible à travers la province : cours en ligne, cours en présentiel sur le campus, offerts durant les weekends ou 
cours offerts en visioconférence. Prochaine session en janvier 2022. 
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Programme post-diplôme d’un an qui permet de se spécialiser en matière d’intervention auprès des enfants qui se situent sur le spectre de 
l’autisme. 
 

9. Points saillants à 

partager au réseau 

provincial 

Les points saillants sont : 

• Formation de sous-comités pour faire avancer les projets; 

• Une rencontre avec les GSMR pour présenter l’outil de communication de Storypark pour nos services éducatifs et ce, afin de 
continuer le « Cycle de la pédagogie »; 

• Révision des termes de référence. 
 

10. Date des prochaines 
rencontres 

Date des prochaines rencontres de 9 h 30 à 11 h 30 : 
▪ Le 26 octobre 2022 : rencontre bilingue 

▪ Le 11 janvier 2023 :  rencontre possiblement reportée au 18 janvier 2023. À confirmer. 

▪ Le 22 février 2023 : rencontre bilingue 

▪ Le 29 mars 2023 

11. Levée de la séance Merci à toutes et à tous de votre participation.  
Levée de la séance 11 h 30 

 


